

# 星洲的夏天永不落幕——新加坡国立大学交流小结（下）

2018-03-28 15:16:35

当然，除了图书馆，我还选择过别的地点：期末考第一周图书馆实在是人满为患，我便辗转到了不远处的中文图书馆自习。中文图书馆的自习桌散落在书架间，有华文书架和日文书架，有时学累了还能去日文书架找两本书看看。在我弄丢了学生卡的那周我曾去central square附近的study room和社团活动室写过论文，study room更安静些，但插头极少；社团活动室虽比较喧闹，但插头很多，位置也比较舒适。在复旦时我本来还喜欢带着电脑跑去食堂自习，但在新加坡却放弃了这种习惯。食堂的蚂蚁太多了。国大的FASS大楼建在山上，地势复杂，我到现在都还没有搞清楚。还好FASS和Central Library、包括社团活动和游泳池所在的Central Square是相通的，路痴如我只要认准了Central Library便万事大吉了。我的一位室友是剑道社的一员。我曾经和她一起去剑道社凑过几次热闹，等剑道社的社活在十一月结束后，我和室友又探索发现了国大的游泳池。在期末季忙起来之前，我们结伴一起去游了好几次泳。生活还有诗与远方 除了新加坡之外，这四个月里我们还走了很多地方。国大学期中有一个Recess week，我们趁这周去了一趟泰国曼谷。值得一提的是，我发现中国来交流的小伙伴们Recess week居然都去了泰国。一位认识的复旦同学说：“泰国或因中国人的剧增而下沉一厘米……”我回：“新加坡或因中国人的剧增而上浮一厘米。”曼谷的物价很便宜，景点的大部分小商小贩都是为了生存而学会了中文。我们原本做过地铁和公交的攻略，但最后出行还是都靠taxi和tuk tuk。在曼谷的最后一天我们遇见了一位超级可爱的出租车司机大叔，他好不容易遇见我们这三个中国人，一路上都在努力地说中文。去泰国前我们到牛车水办了马来西亚的签证，十月份的时候我们趁周末一起乘夜行大巴去了吉隆坡和马六甲。本来以为马来西亚的街景会和泰国一样的，没想到是出乎意料的干净整洁。中国人很多，路上全是中文。这是非常愉快的一次旅程——虽然因为夜晚都在大巴上度过，睡眠质量不太好，大家都没什么精神。周一凌晨四点我们从马来西亚入关了新加坡，叫出租回到公寓时已经是五点了。因为马来西亚的签证很贵，我们不太想就此浪费，于是在期末季前的Reading week，我们又买了去槟城的机票。那一次与我们同行的是一位从台湾到国大交流的小姐姐。槟城很小，但是小城市却也有小城市的一番味道。街道的色彩都是明亮而饱满的，我们在那里拍了很多照片，吃了很多美食。值得一提的是那一次去槟城我和室友都带了电脑，她做题，我复习。我竟然在宾馆和机场还复习了两课亚洲史，现在回想起来也是颇为摇滚的一段经历。



星洲的夏天永不落幕 在新加坡的最后几天，我和一位在国大认识的女生新仪出去玩了一圈。她准备大三的时候来复旦做交换生。我们做下了复旦再见的约定。对于时间，其实我已经有一些错乱了。我记得我抵达新加坡的时候是夏天，然后她便一直都是夏天。一天复一天，一个月复一个月，这里的季节从不更迭，永远是三十摄氏度，永远是阳光灿烂。季节的停滞仿佛给时间按下了暂停键，我对于她的印象一直停留在初见时的美好。时间的停止给了一种空间上的隔绝感。对于国内发生的种种，我竟也能有了一种超脱在外事不关己的视角。我们寝室夜谈的时候会谈到将来，会谈到很多原本并没有考虑过的事情。也是在新加坡的时候，我决定了大学毕业后几年的道路。当局者迷，也只有走出一些，才能将自己看得透彻一些。我记得大一时我去听交流讲座，一位学长说：“在国外的那半年，其实是一种逃离。你可以安静下来，想一想自己究竟要什么。”诚不我欺。十二月的时候我回国，先在广州转机，然后才到上海。那天广州二十度，上海十度。我走在上海的街头，匆匆给穿着短袖的自己裹了一件羽绒服。触目所及，竟然都是一片萧瑟的灰暗。我以前从不觉得上海的十二月是如此萧瑟与荒凉的。距离下一次的绚烂和斑斓，还要等好久好久。写着写着，又想起新加坡那灿烂的夏天了……